

喀山校园枪案后

俄罗斯欲收紧枪支管控

俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山一所中学日前发生枪击事件，促使俄总统普京下令收紧枪支管控。

喀山市第175中学11日发生枪击，7名未成年人和两名成年人死亡，数十人受伤，其中一些人伤势严重。

19岁嫌疑人伊利纳兹·加利亚维约夫遭拘押。据媒体报道，一名俄罗斯议员透露，枪手使用的是一款半自动猎枪，这款枪售价约为2万卢布（约合1732元人民币），加利亚维约夫有持枪证。

一名青少年2018年持同款猎枪袭击克里米亚半岛东端的刻赤工学院，造成20人死亡，接着开枪自杀。俄罗斯网站Guardinfo.online报道，枪手背着装有猎枪的帆布包轻而易举经过一名上了年纪的看门人，混进校园。

俄罗斯持枪规定严格，因而校园枪击较为罕见。但喀山学校枪击事件凸显枪支管控方面亟待解决的问题。

克里姆林宫说，国民近卫军必须查清俄罗斯境内可注册用于狩猎的枪支状况。

国民近卫军去年1月说，400万俄罗斯人合法持有660万支枪。政界人士认为，需要优化对持枪者和枪支销售状况的数据收集。一些议员呼吁建立线上数据库，一些议员建议提高持枪年龄门槛。

据英国广播公司报道，在俄罗斯获



5月11日，人们来到俄罗斯鞑靼斯坦共和国驻莫斯科代表处献花，悼念喀山枪击事件遇难者。
新华社发

得持枪证需精神科、眼科医生提供证明并完成安全用枪课程。另外，持枪者需具备一个放枪的保险箱并接受警察检查。俄罗斯议员维塔利·米洛诺夫呼吁对持枪者定期做精神科检查，一年多此。他认为，还应定期抽查持枪者是否使用毒品。

按英国广播公司的说法，俄罗斯枪支黑市规模大。另外，橡胶子弹枪等非致命性枪支多，容易被人改装成致命性枪械。俄罗斯国家杜马、即议会下院主席维亚切斯拉夫·沃洛金说，鞑靼斯坦共和国的学校安保强于其他地区，但一些年轻人被“极端团体”蛊惑。新华社特稿

利比里亚总统之子聚会扰民被判监禁

利比里亚总统、前足球明星乔治·维阿的儿子在位于法国巴黎市郊富人区的寓所长期组织聚会，严重干扰邻居生活，被法国一家法院判处6个月监禁，缓期执行。

据法新社10日报道，凡尔赛地方法院还判处33岁的小乔治·维阿向邻居们支付20000欧元精神损失费。

因违反新冠疫情宵禁规定，小维阿今年2月在巴黎市区一间出租公寓举办的聚会上被捕。随后，他在巴黎市郊圣日耳曼昂莱的寓所长期聚会扰邻的劣迹被媒体曝光。

小维阿的父亲乔治·维阿是世界足坛传奇球星，两度当选非洲足球先生，1995年当选欧洲足球先生和世界足球先生，是首名获得这两项殊荣的非洲足球运动员。他在2017年当选利比里亚总统。小维阿16岁时就签下父亲曾经效力的意大利AC米兰足球俱乐部，后于2017年入选利比里亚国家足球队，然而他的大部分职业生涯在欧洲的低级别联赛中度过，如今处于无业状态。

新华社特稿



母爱是相通的！雌大猩猩深情注视5周大婴儿

据英国《每日邮报》5月11日报道，美国波士顿的富兰克林动物园内，一只雌性大猩猩隔着玻璃深情地注视着人类婴儿，期间还试图用手摸摸孩子，这母爱泛滥的场景令周围的人感到很温暖。

艾米丽·奥斯汀带着5周大的儿子坐在波士顿富兰克林动物园的大猩猩围栏旁边。一只39岁的西部低地大猩猩

琪琪走了过来一直深情地注视着婴儿。期间琪琪还试图握婴儿手，隔着玻璃舔孩子。大约4分钟后，琪琪把自己的孩子巴勃罗抱起来给参观者看。

婴儿的爸爸奥斯汀先生说：“我和妻子都热泪盈眶，很多人告诉我们，他们一生中从没有目睹或经历过如此美丽的事情。有一天我们会和儿子分享这难以置信的回忆！”
据《国际在线》



5月11日，弗吉尼亚州的一家加油站暂停供油。新华社发

受主输油管遭黑客攻击停运的影响，美国东海岸多州加油站11日供应短缺，不少民众出于恐慌排队抢购汽油。美国能源部长格兰霍姆呼吁民众“不要囤积”汽油，承诺“一切会很快恢复正常”。

美国科洛尼尔管道运输公司运营的一条主输油管道自7日停运，已持续5天，尚未恢复工作，极大影响美国东海岸燃油供应，佛罗里达州、弗吉尼亚州、北卡罗来纳州、佐治亚州、田纳西州等地加油站“闹油荒”，汽油价格涨至新高。

美国“汽油伙伴”公司说，截至11日，佐治亚州首府亚特兰大市30%的加油站已经库存见底，北卡罗来纳州首府罗利市31%的加油站同样无油可卖。

美国汽车协会说，无铅汽油平均价格已经涨至2.99美元每加仑（1加仑约合3.8升），创下2014年11月以来的新高。不少人担心，随着暑期出行高峰到来，汽油价格可能进一步飙升。

美国多州民众抢购汽油 能源部长呼吁不要囤积

能源部长格兰霍姆11日在白宫记者会上说：“我们恳请大家不要囤积（汽油），一切会很快恢复正常。”她强调，北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、田纳西州、佐治亚州和弗吉尼亚州不存在汽油短缺，只是供应“暂时有些跟不上”。

美国联邦政府以及多州政府相继发布一些放宽运输和环保限制、免税等临时性措施，以期保障燃油供应。美国进口商着手预订油轮，打算从欧洲进口汽油。

美国交通部9日宣布“区域紧急状态”。截至11日，北卡罗来纳州、弗吉尼亚州和佛罗里达州已经宣布进入紧急状态。科洛尼尔管道运输公司表示，力争“到本周末”恢复

大部分管道运行。这家公司披露，已经向佐治亚州、南卡罗来纳州、北卡罗来纳州、马里兰州和新泽西州部分区域供应燃油。

俄亥俄州联邦参议员罗布·波特曼11日在国会听证会上说，这可能是美国关键基础设施迄今遭遇的“最重大、最具破坏性”的网络攻击。

美国联邦调查局10日指认黑客组织“黑暗面”是幕后黑手。据网络安全专家介绍，这一黑客组织大本营设在俄罗斯或东欧国家。美国总统约瑟夫·拜登表示，尚无证据显示俄罗斯政府牵涉这起黑客事件。俄罗斯驻美国使馆否认俄政府与这起袭击有关联。
新华社特稿

护士出错

意女子一次接种4剂疫苗

意大利一家卫生机构11日说，由于护士疏忽，意大利一名女子一次接种4剂新冠疫苗。她随即接受24小时医学观察，目前状态良好。

据意大利通讯社报道，这名女子是一名临床心理学实习生，9日在托斯卡纳区马萨市一家医院接种美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗。当时，护士误将药瓶内所有疫苗注入她的手臂内，随后意识到自己犯错，赶紧告知那名女子和一名主治医师。那名女子随后在医院接受24小时观察，虽未发烧，但使用了解热镇痛药对乙酰氨基酚片。托斯卡纳大区一家卫生机构起初说那名女子当时一次接种了6剂，11日更正为4剂。它在声明中称这一发现很重要，因为辉瑞先前对疫苗展开大剂量测试时，最多一次注射4剂，但没有发现“特殊后果”。声明说，那名女子接受24小时观察后出院，“眼下感觉良好，但仍接受密切观察”。据《晚邮报》报道，那名女子名为维尔吉尼娅，她不打算起诉，说“我们都会犯错，护士不是恶意”。托斯卡纳大区的这家卫生机构认定这是一起人为失误，称那名护士因精神压力大出错。卫生机构将确保不再发生类似失误。新华社特稿

免费佳肴

英网站招募早午餐试吃员

随着英国政府逐步放宽防疫措施，不少英国人期待与亲友聚餐。英国一家消费点评网站招募酒水可无限续杯的早午餐免费试吃员，打算支付给每名试吃员1000英镑（约合9070元人民币），这一美差不禁令人垂涎。

据英国《镜报》网站11日报道，英国餐馆、酒吧等即将恢复提供室内就餐之际，消费点评网站Psydro打算推出英国100家最佳早午餐就餐地榜单，为此在英国全境招募10名早午餐试吃员，请他们7月1日至9月底期间每周末抽出一天在不同餐馆试吃酒水可无限续杯的早午餐。

网站要求应聘人员必须为居住在英国的成年人，且遵守防疫规定。另外，应聘者还需符合下列要求：居住地点交通便利；有较强的英语写作能力；每次试吃后需写一份针对菜单设计、菜肴品质、服务质量等的评价报告，对餐饮作1星至5星的星级评分。除免费享用早午餐外，还允许试吃员带一名朋友免费试吃。不过，那名朋友不会获得报酬。应聘报名截至本月31日。
新华社特稿

无照处罚

韩国骑电动滑板车有新规

韩国将于13日开始正式施行《道路交通法》修订案。依照新规，无照使用电动滑板车等单人电动交通工具上路的人将被处以10万韩元（约合574元人民币）罚款。

韩联社11日以韩国警察厅为消息源报道，新规施行后，使用电动滑板车等单人电动交通工具出行者需持有摩托车驾照，这一驾照年满16岁才能申请。此前的规定是，只要年满13岁即可无照骑电动滑板车出行。

依照新规，不戴安全头盔及其他保护用具将被处以2万韩元（115元人民币）罚款；骑电动滑板车带人将被处以4万韩元（230元人民币）罚款；酒驾处罚标准将从当前3万韩元（172元人民币）升至10万韩元，拒不配合酒精检测将被罚款13万韩元（747元人民币）；如发现13岁以下儿童使用电动滑板车等单人电动交通工具上路，其监护人将被处以10万韩元罚款。近年来，越来越多的韩国人借助电动滑板车出行，与之相关的交通事故数量显著增加。韩国警察厅数据显示，韩国2018年发生225起这类事故，共造成4人死亡；去年事故增至897起，造成10人死亡。
新华社特稿